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Egregi Signori,
come ben tutti ormai sappiamo la salvagiuardia dell’ambiente è un tema molto attuale sui cui si dibatte praticamente tutti i giorni. Possiamo essere d’accordo o meno ma la realtà è lì da vedere: l’inquinamento è ovunque proprio come la plastica. Da quando mi sono realmente resa conto del problema, fare la spesa in modo da evitare di comperare anche imballaggi in plastica, è diventata una vera e propria impresa. Limitarmi a comperare solo frutta e verdura sciolta, risolverebbe il problema solo in parte. Spesso poi ciò comporta delle spese aggiuntive non indifferenti in quanto il prezzo è maggiore. Per farla breve ogni volta che torno a casa e svuoto le borse della spesa la mia pattumiera di casa si riempie di plastica e la mia frustrazione aumenta.
Io credo di non essere la sola consumatrice a volere un cambiamento. Le soluzioni tardano ad arrivare e la plastica continua a fare da regina nelle nostre case,  poi nei nostri prati, poi nei nostri fiumi,  poi nei mari, poi nei nostri corpi e io come tanti siamo stufi di dover stare a guardare. Abbiamo voglia di agire e veder agire i grandi magazzini  per il nostro bene, quello dei nostri figli, delle generazioni future. E con “Nostri” intendo in senso generale senza nessuno escluso. Voi commercianti e noi consumatori, in quanto tutti responsabili del disastro che causiamo al nostro pianeta.
Le soluzioni ci sono e le conoscete molto bene anche voi. Tutti si muovono però con  passi timidi e incerti mentre ci vogliono maggior decisione e proposte concrete. Sono sicura che si tratta solo di fare il primo passo e poi tutti seguiranno con piacere ed entusiasmo le soluzioni per evitare di sprecare ed inquinare inutilmente. Qualcuno deve mostrare il coraggio necessario e fondamentale per cambiare le nostre abitudini e sarebbe molto bello se fosse proprio Migros a mostrare il cammino da seguire senza perdere ulteriore tempo.
Spero con tutto il cuore che chi legge pensi seriamente che le cose vanno cambiate e subito. Spero che chi legge si renda conto che i profitti non possono essere più importanti delle responsabilità che abbiamo nei confronti di noi stessi e delle generazioni future. Spero soprattutto che la fiducia che ripongono in voi migliaia di cittadini da generazioni e generazioni non sia mal riposta e che presto vedremo dei cambiamenti incisivi per evitare questo penoso inquinamento.
Io sono convinta che se le nostre pattumiere continueranno a riempirsi in questo modo spropositato di inutili imballaggi e prodotti inquinanti, molti saranno coloro che cercheranno soluzioni altrove per fare la spesa. Sicura che vi impegnerete a fondo per questa fondamentale causa a favore della vostra fedele clientela e del nostro pianeta vi ringrazio già fin d’ora per l’impegno!



